



RAPORT DE EVALUARE A ACTIVITĂȚILOR
DESFĂȘURATE DE INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
„DUNĂREA” AL JUDEȚULUI BRĂILA ÎN ANUL 2016

I. INTRODUCERE

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Dunărea” al județului Brăila, ca structură componentă a Sistemului Național de Management al Situațiilor de Urgență și subunitățile subordonate și-a desfășurat activitatea în baza cadrului normativ și a legislației specifice domeniilor de competență și responsabilitate, precum și a Planului propriu cu principalele obiective, măsuri și acțiuni.

În scopul asigurării unui management eficient pentru menținerea și dezvoltarea capacității de răspuns în situații de urgență și creșterea eficienței activităților de prevenire, întreaga activitate a fost desfășurată prin corelarea activităților structurilor operative cu cele suport, pentru îndeplinirea în volum complet și de calitate a activităților planificate, misiunilor din competență și pentru îndeplinirea indicatorilor de performanță.

Pe timpul îndeplinirii atribuțiilor specifice, inspectoratul a colaborat cu structurile Ministerului Afacerilor Interne din teritoriu, precum și cu celelalte instituții componente ale Comitetului Județean pentru Situații de Urgență și administrația publică locală.

II. OBIECTIVE STRATEGICE

Obiectivul fundamental al întregii activități desfășurate la nivelul instituției a vizat eficientizarea acțiunilor de prevenire și gestionare a situațiilor de urgență pentru creșterea siguranței cetățenilor printr-o abordare cuprinzătoare a managementului situațiilor de urgență, menținerea sub control a riscurilor, crearea mentalității proactive a societății civile privind răspunsul și comportamentul în cazul producerii dezastrelor precum și asigurarea în zona de competență, în mod unitar și profesionist a apărării vieții și protecției populației, mediului înconjurător, valorilor materiale și culturale pe timpul producerii situațiilor de urgență.

III. REALIZĂRI ÎN DOMENIUL PROPRIU DE COMPETENȚĂ

Activitatea de prevenire

Inspekția de prevenire a urmărit preîntâmpinarea, reducerea sau eliminarea riscurilor de producere a situațiilor de urgență și a consecințelor acestora, protecția populației, mediului, bunurilor și valorilor de patrimoniu prin executarea de activități specifice, conform legislației în vigoare și cu respectarea Concepției de organizare și a Planificării activităților de prevenire.

Privind activitatea de control, au fost executate un număr de **1166** controale (față de **1004** în anul 2015), din care: **518** la operatori economici, **513** la instituții, **70** la obiective de investiții, **55** la localități, **7** la obiective ce prezintă pericol de accident major în care pot fi implicate substanțe periculoase și **3** la puncte de comandă.

În urma acțiunilor de control au fost constatate un număr de **3502** nereguli privind apărarea împotriva incendiilor (față de 3507 în anul 2015) și **1284** nereguli privind protecția civilă (1930 în anul 2015), iar pe timpul controalelor s-au soluționat **431** nereguli pe linia apărării împotriva incendiilor (față de 488 în anul 2015) și **72** nereguli pe linie de protecție civilă (față de 165 în anul 2015).

S-au aplicat un număr de **4065** sancțiuni contravenționale (față de 4914 în anul 2015), din care **3517** avertismente (față de 4141 în anul 2015) și **548** amenzi (față de 773 în anul 2015) în cuantum de **1.044.600** lei (față de **1.368.500** în anul 2015).

Privind activitatea de avizare/autorizare, în urma documentațiilor depuse, **276** de solicitări s-au emis un număr de **65** avize de securitate la incendiu, **97** autorizații de securitate la incendiu, **1** aviz de protecție civilă și au fost respinse **37** cereri de avize de securitate la incendiu și **75** cereri de autorizații de securitate la incendiu.

În scopul conștientizării cetățenilor asupra importanței respectării normelor de apărare împotriva incendiilor și a cunoașterii modului de comportare pe timpul și după producerea unor situații de urgență, s-au executat **233 activități de informare preventivă instruire și pregătire a populației**.

În vederea cunoașterii modului de comportare și acțiune în cazul producerii unor situații de urgență, au fost executate **818** exerciții practice de simulare a producerii unor situații de urgență (față de 1147 în anul 2015), astfel: **543** exerciții de alarmare în caz de incendiu (din acestea **44** exerciții au fost executate cu serviciile voluntare pentru situații de urgență și **13** exerciții au fost executate cu serviciile private pentru situații de urgență), **260** exerciții de evacuare și **15** exerciții de alarmare publică (**11** cu tematică de cutremur și **4** cu tematică de inundații).

Privind activitatea de pregătire în domeniul situațiilor de urgență, aceasta s-a desfășurat în conformitate cu *Planul de pregătire în domeniul situațiilor de urgență pentru anul 2016*, aprobat prin Ordin al prefectului nr. 51 din 18.02.2016.

La cursurile organizate în cadrul Centrului Național de Perfecționare a Pregătirii pentru Managementul Situațiilor de Urgență Ciolpani au participat 10 persoane din 27 planificate (prefectul și subprefectul județului, 1 șef SVSU și 7 inspectori de protecție civilă), realizându-se un procent de participare de **37%** față de 33% în anul 2015.

La Centrul Zonal de Pregătire de Protecție Civilă Bacău au fost planificați să participe la cursurile de pregătire în domeniul situațiilor de urgență 35 de persoane cu funcții de conducere din administrația publică locală (șefi ai centrelor operative de la municipii, orașe și comune, precum și secretari de comune), din care s-au prezentat 14, realizându-se un procent de participare de **40%** față de 55% în anul 2015.

Pregătirea inspectorilor de protecție civilă, a personalului de specialitate cu atribuții în domeniul apărării împotriva incendiilor și protecției civile și a șefilor de servicii voluntare și private pentru situații de urgență s-a desfășurat pe plan local prin convocări trimestriale organizate la sediul inspectoratului, procentul de participare la aceste activități a fost de **70%** la inspectorii de protecție civilă față de 77% în anul 2015 și de **86%** la șefii serviciilor voluntare/private față de 87% în anul 2015.

Au fost desfășurate trei instruirii ale persoanelor cu funcții de conducere (directori

sau cadre didactice) desemnate să efectueze pregătirea în domeniul situațiilor de urgență la nivelul unităților și instituțiilor de învățământ din județul Brăila.

Pe timpul controalelor la localități, au fost pregătiți **32** de voluntari (specialiști de prevenire) din 12 localități (Tichilești, Jirlău, Galbenu, Berteștii de Jos, Ciocile, Tudor Vladimirescu, Victoria, Surdila Greci, Râmnicelu, Roșiori, Însurăței, Vișani).

În luna iunie a fost organizată faza județeană a concursurilor profesionale ale serviciilor voluntare și private pentru situații de urgență, iar în luna august 2016, la Brăila s-a desfășurat etapa națională a competiției, la care au participat SVSU Tudor Vladimirescu și SPSU Vard Braila, în clasamentul final SVSU Tudor Vladimirescu a ocupat locul 7, iar serviciul privat al S.C. Vard Braila S.A a ocupat locul 8.

Alte activități desfășurate de cadrele inspecției de prevenire:

În baza ordinului Prefectului nr. 76 din 02.03.2016 personalul a fost angrenat în activități de verificare a modului în care au fost salubrizate cursurile de apă și au fost realizate și întreținute șanțurile și rigolele în localitățile din județul Brăila, iar în conformitate cu ordinul nr. 398 din 28.11.2016, modificat de ordinul nr. 408 din 08.12.2016 emis de prefectul județului au participat în cadrul comisiei pentru constatarea și evaluarea pagubelor produse în urma fenomenelor hidrometeorologice periculoase și validarea evaluărilor finale efectuate la nivelul comitetelor locale pentru situații de urgență, activitatea desfășurându-se în 2 localități din județul Brăila unde s-au produs pagube în urma inundațiilor și s-a finalizat cu un proces verbal de constatare și evaluare pagube.

În ceea ce privește colaborarea inter-instituțională, cadrele Inspecției de Prevenire au executat în comun cu reprezentanți ale altor instituții locale următoarele activități: cu I.P.J., I.J.J. și Poliția Locală Brăila, s-au executat **42** controale tematice inopinate pe linia apărării împotriva incendiilor, la unități de alimentație publică și de petrecere a timpului liber, mall-uri, cinematografe și săli de spectacole de pe raza municipiului și județului Brăila; împreună cu reprezentanți din cadrul A.J.P.I.S. Brăila, s-au executat, **6** controale tematice inopinate pe linia apărării împotriva incendiilor, la unități de cazare/adăpostire a copiilor, bătrânilor, persoanelor cu dizabilități sau lipsite de adăpost; cu reprezentanți din cadrul A.N.A.F. Brăila, **1** control tematic inopinat pe linia apărării împotriva incendiilor, la o unitate de comerț cu aflux mare de persoane; împreună cu Comisariatul Județean al Gărzii Naționale de Mediu Brăila, **3** activități pe linia prevenirii arderilor necontrolate.

Pornind de la situația operativă de la sfârșitul anului 2015, corelată cu activitatea desfășurată în anul 2016, sinteza rezultatelor activităților desfășurate se prezintă astfel:

- reducerea numărului de obiective puse în funcțiune fără autorizație de securitate la incendiu prin identificarea a **162** obiective, față de 90 în anul 2015;
- scăderea numărului de incendii la locuințe și gospodării cetățenești, înregistrându-se **121** evenimente, față de 131 în anul 2015.

În ceea ce privește Serviciile Voluntare pentru Situații de Urgență, la nivelul județului Brăila sunt constituite un număr de **43** de servicii voluntare, din care **40** sunt constituite la nivelul comunelor iar **3** la nivelul orașelor Ianca, Însurăței și Făurei. Dintre acestea, **33** sunt de categoria I (76,74%) și **10** de categoria a III-a (23,25%). La nivelul municipiului Brăila funcționează în cadrul primăriei un compartiment distinct constituit în scopul gestionării situațiilor de urgență, dar care nu are statutul și structura unui serviciu voluntar pentru situații de urgență.

Din cele **40** de localități în care funcționează servicii voluntare pentru situații de urgență, doar **6** au în dotare autospeciale pentru intervenție înmatriculate (Viziru,

Movila Miresii, Mărașu, Ulmu, Măxineni, Gradiștea), cu drept de circulație pe drumurile publice, alte 4 servicii având în dotare autospeciale cu numere de înregistrare locale, cu drept de circulație doar pe raza comunelor respective (Frecăței, Racovița, Dudești, Tufești). Nici una dintre autospeciale nu are asigurată norma completă de dotare cu accesorii conform cărții tehnice, iar 5 dintre ele nu beneficiază de spații de garare încălzite (Viziru, Tufești, Ulmu, Frecăței, Racovița).

Lipsa înzestrării cu autospeciale pentru intervenție este suplinită în unele localități prin exploatarea de cisterne cu apă transportabile cărora le-au fost atașate pompe mobile de incendiu și a fost asigurată dotarea minimă cu accesorii de trecerea apei (Rîmnicelu, Siliștea, Salcia Tudor și Șuțești).

Activitatea operativă

Centrul Operațional organul de specialitate al inspectoratului în gestionarea situațiilor de urgență, în vederea îndeplinirii misiunilor de răspuns din competență a acționat pentru reglementarea, planificarea, organizarea, pregătirea și coordonarea unitară a acțiunilor de intervenție ale serviciilor de urgență profesionale, efectuând activități de analiză, evaluare și sinteză referitoare la situațiile de urgență produse în zona de competență, monitorizarea evoluției și efectelor acestora și au fost înaintate către structurile și organismele abilitate măsuri cu caracter preventiv ori de intervenție.

Totodată, s-a asigurat coordonarea tehnică operațională a intervențiilor pentru gestionarea situațiilor de urgență și secretariatul tehnic permanent al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență, la nivelul Centrului operațional fiind centralizate toate rapoartele operative transmise de către comitetele locale pentru situații de urgență cu privire la efectele produse de situațiile de urgență în urma manifestării fenomenelor meteorologice periculoase sau alte tipuri de risc.

Sintetic, *activitatea operativă* s-a materializat în **6093** acțiuni de răspuns în urma producerii situațiilor de urgență (în medie 17 pe zi) la care au acționat serviciile profesionale sau serviciile voluntare/private pentru situații de urgență, clasificate astfel:

- **3167** intervenții S.M.U.R.D. (51,98%);
- **267** pentru stingerea incendiilor (4,38%);
- **2338** alte intervenții (38,37%);
- **226** alte situații de urgență (4,97 %);
- **90** cazuri de asistență a persoanelor (1,48%);
- **5** cazuri pentru acțiuni privind protecția mediului (0,08%).

Comparativ cu anul 2015, numărul evenimentelor produse în zona de competență, a înregistrat **o creștere cu 2012 intervenții (49%)**.

Analizând *intervențiile la incendii* se constată o creștere a acestora cu 8,09% față de anul 2015, pe timpul manifestării lor au fost salvate 9 persoane adulte, 1 copil, 28 animale, 75 păsări și bunuri materiale în valoare de aproximativ 23.741.400 lei, iar ca efecte negative au fost înregistrate: 5 persoane decedate (față de 6 în 2015), 10 persoane rănite (12 în anul 2015), 26 animale și 70 păsări decedate și pagube materiale estimate la 4.116.720 lei.

Cele mai frecvente cauze care au condus la producerea incendiilor au fost instalații electrice defecte 81, acțiuni intenționate 29, coș de fum deteriorat sau neprotejat termic față de materialele combustibile 28, fumatul 26, mijloace de încălzit improvizate sau nesupravegheate 22, foc deschis în spații închise 17, jocul copiilor cu focul 13.

Cu privire la *incendiile de vegetație uscată*, acestea au fost în număr de **227**, în creștere cu 48,37% față de anul 2015, fiind afectate un total de 868,688 ha de teren.

Echipajele Serviciului Mobil de Urgență, Reanimare și Descarcerare au fost alertate să intervină la **3167** cazuri (în medie 9 pe zi), în creștere cu 11,26% față de anul 2015, acordând ajutor medical calificat unui număr de **2961 persoane adulte și 96 copii**.

În perioada analizată serviciile profesioniste au acționat și pentru **alte intervenții** sau **alte situații de urgență** constând în: acțiuni în cooperare cu echipajele SAJ pentru asistența persoanelor, activități de recunoaștere în teren și acțiuni de educare și instruire în domeniul situațiilor de urgență, misiuni la evenimente publice de amploare care pot genera situații de urgență, intervenții de asanare a teritoriului de muniție rămasă neexplodată și distrugerii de muniție, intervenții în urma manifestării fenomenelor meteorologice periculoase, salvări de animale, intervenții pentru deblocarea persoanelor din locuințe sau deblocări de uși, degajări de persoane din diferite medii.

Pentru creșterea nivelului de pregătire a personalului, perfecționarea abilităților de conducere și coordonare, a deprinderilor practice și verificarea viabilității planurilor de răspuns pentru gestionarea situațiilor de urgență, în decursul anului la nivelul zonei de competență s-au desfășurat **4 exerciții de cooperare cu acțiune în teren** cu tematică diversificată, în derularea activităților fiind angrenate categorii de tehnică și efective din cadrul structurilor cu atribuții în gestionarea situațiilor de urgență de la nivel local.

În conformitate cu prevederile legislației în vigoare, Centrul Operațional Județean a asigurat **Secretariatul tehnic permanent** al comitetului județean pentru situații de urgență.

În anul 2016 au fost emise un număr de **54 ordine ale prefectului** pe linia situațiilor de urgență, iar Comitetul Județean pentru Situații de Urgență în scopul îndeplinirii atribuțiilor ce îi revin, s-a întrunit în **2 ședințe ordinare și 19 ședințe extraordinare**, în cadrul cărora au fost adoptate **16 hotărâri**.

În cadrul ședințelor extraordinare au fost adoptate măsuri corespunzătoare în vederea prevenirii sau limitării efectelor situațiilor de urgență generate de fenomene meteorologice deosebite (ninsori, intensificări de vânt, ploi însemnate cantitativ, caniculă) și în vederea întocmirii Registrului de capabilități).

Aceste măsuri precum și cooperarea dintre forțele de intervenție aparținând structurilor abilitate în gestionarea situațiilor de urgență, a condus la reducerea consecințelor negative și la restabilirea stării de normalitate în timp relativ scurt în zonele și localitățile afectate.

Pe parcursul anului 2016, Administrația Națională de Meteorologie a emis **46 informări, 23 atenționări meteorologice COD GALBEN, 4 avertizări meteorologică COD PORTOCALIU, 111 atenționări de fenomene meteorologice periculoase imediate COD GALBEN și 8 COD PORTOCALIU**, iar Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor din cadrul Administrației Naționale „Apele Române” a emis **8 atenționări COD GALBEN și 4 avertizări COD PORTOCALIU**.

În urma primirii atenționărilor sau avertizărilor hidro-meteorologice, prin intermediul Secretariatului Tehnic Permanent au fost întocmite și transmise Comitetelor Locale pentru Situații de Urgență măsuri și acțiuni ce trebuie întreprinse la nivel local.

Prin compartimentul **monitorizare situații de urgență și dispecerat** s-a asigurat preluarea tuturor anunțurilor despre producerea situațiilor de urgență de la nivelul zonei de competență, alertarea pentru intervenție și dirijarea către locul acțiunii în timp oportun a structurilor de intervenție din raionul cărora s-au produs evenimentele precum și dirijarea forțelor proprii și de cooperare către locul de desfășurare a evenimentelor.

Prin activitatea de monitorizare s-a asigurat un flux informațional bun cu instituțiile cu care se cooperează și cu eșaloanele superioare, astfel încât nu au rezultat probleme

deosebite, iar acțiunile de răspuns s-au desfășurat în condiții optime.

La primirea notificărilor privind producerea fenomenelor hidro-meteorologice periculoase la nivelul județului Brăila, au fost transmise prin SMS mesaje de înștiințare tuturor factorilor cu atribuții în gestionarea situațiilor de urgență.

Prin dispeceratul inspectoratului au fost monitorizate și transmise către subunitățile de intervenție datele necesare instruirii personalului pe timpul celor **2217 transporturi de substanțe periculoase și 175 transporturi speciale** ce au tranzitat zona de competență, în vederea monitorizării și implementării măsurilor de protecție în conformitate cu prevederile *Ghidului măsurilor de urgență*.

Activitatea de comunicații și tehnologia informațiilor s-a desfășurat în conformitate cu ordinele de linie în vigoare, personalul compartimentului acordând asistență tehnică de specialitate, din punct de vedere al lucrului cu sistemele informatice de calcul și intervenind în mod oportun în vederea remedierii tuturor problemelor apărute.

IV. COOPERAREA INTRA ȘI INTERINSTITUTIONALĂ

Pentru îndeplinirea atribuțiilor ce i-au revenit precum și pe timpul acțiunilor de intervenție și a misiunilor din competență, inspectoratul a beneficiat de sprijinul constant și direct atât al Instituției Prefectului cât și a Consiliului Județean și a colaborat cu structurile Ministerului Afacerilor Interne și M.Ap.N., cu instituții ale administrației publice județene și locale, componentele Comitetului Județean pentru Situații de Urgență, precum și cu toate celelalte structuri cu atribuții în gestionarea situațiilor de urgență urmărind realizarea interoperabilității forțelor proprii cu structurile care asigură funcții de sprijin și scurtarea timpilor de răspuns în situații de urgență.

Măsurile întreprinse la nivel local și județean, precum și fluxul informațional privind cooperarea dintre forțele de intervenție aparținând structurilor abilitate în gestionarea situațiilor de urgență, a condus la reducerea consecințelor negative și la restabilirea stării de normalitate în zonele și localitățile afectate.

V. MANAGEMENTUL RESURSELOR INSTITUTIONALE

Gestionarea resurselor umane

Derularea activităților și îndeplinirea obiectivelor propuse pentru perioada analizată a avut la bază direcțiile de acțiune, ordinele specifice activității cât și asigurarea unei bune colaborări între compartimente și eșalonul superior.

Astfel, s-a avut în vedere: creșterea calității resursei umane prin încadrarea posturilor vacante aprobate, elaborarea și implementarea unui sistem al formării profesionale continue și elaborarea unor metodologii și implementarea unor instrumente pentru formare, evaluare, controlul pregătirii cât și creșterea eficienței acestor metodologii și instrumente.

Drepturile salariale ale personalului au fost asigurate integral și la timp, au fost operate în documentele de evidență și nu s-au înregistrat contestații.

Activitatea de asistență psihologică s-a desfășurat în unitate, cu personalul din competență, conform metodologiei specifice de către ofițerul psiholog încadrat la I.S.U. „Barbu Catargiu” al județului Ialomița, care are în arondare unitatea noastră, fără a se înregistra personal cu probleme de natură psihologică, desfășurându-se permanent

activități specifice pentru identificarea timpurie a eventualelor vulnerabilități psihice în rândul personalului unității.

Formarea profesională a personalului s-a executat în conformitate cu prevederile ordinelor de linie, obiectivul general fiind specializarea, aprofundarea cunoștințelor și perfecționarea deprinderilor întregului personal pentru a îndeplini în condiții optime misiunile ce revin inspectoratului. Pe parcursul anului un număr de 94 cadre militare au urmat cursuri de perfecționare în instituții de învățământ specializate ale M.A.I.

Utilizarea resurselor financiare

Activitatea compartimentului financiar a urmărit îndeplinirea obligațiilor financiare către bugetul de stat și către alte fonduri stabilite prin lege asigurând organizarea și conducerea tuturor operațiunilor economico-financiare în conformitate cu prevederile legale, gestionarea cu eficiență a fondurilor repartizate pentru îndeplinirea misiunilor și funcționarea unității, precum și plata corectă și la timp a drepturilor de personal.

Evidența contabilă a bunurilor materiale s-a realizat potrivit legii, toate operațiunile economico-financiare fiind consemnate în documente justificative pe baza cărora s-au făcut înregistrările în fișe analitice și sintetice.

Asigurarea resurselor logistice

Serviciul logistic și-a desfășurat activitatea acționând în principal pentru asigurarea suportului material necesar desfășurării activităților și îndeplinirii misiunilor specifice, asigurarea folosirii legale și raționale a mijloacelor și celorlalte bunuri și materiale aflate în dotare, gestionarea optimă și menținerea tehnicii de intervenție și transport în stare de operativitate, concomitent cu gestionarea optimă a resurselor avute la dispoziție.

Asigurarea tehnică a avut ca obiectiv principal menținerea autospecialelor de intervenție, autovehiculelor de transport, accesoriilor și utilajelor specifice într-o stare care să le permită intervenția operativă în situații de urgență.

Gradul de înzestrare cu mijloace auto-moto, accesorii specifice intervențiilor și substanțe stingătoare este de 46%.

În ceea ce privește vechimea în exploatare a autovehiculelor, pe care unitatea le are în dotare, situația este următoarea:

- din cele 25 autovehicule din categoria de tehnică și materialele pentru prevenirea și stingerea incendiilor, 14 sunt sub 10 ani și 11 peste 10 ani;
- din cele 10 autovehicule din grupa mijloace de transport auto, 9 sunt sub 10 ani și 1 peste 10 ani;
- cele 7 autovehicule din categoria tehnică, aparatură, echipamente și instalații pentru diagnosticarea, investigare și tratamente medicale sunt sub 10 ani;
- autovehiculul din grupa tehnică și materiale de protecție nucleară, biologică și chimică este sub 10 ani.

Analizând vechimea autovehiculelor din dotare, prin prisma prevederilor legale, rezultă că 28 % din autovehicule au durata normală de funcționare depășită.

VI. MANAGEMENTUL COMUNICĂRII

Activitatea de informare și relații publice a urmărit crearea și menținerea unei imagini corecte, reale și favorabile inspectoratului, creșterea gradului de informare a opiniei publice asupra atribuțiilor legale, misiunilor, măsurilor de prevenire și a

conduitei de urmat pe timpul situațiilor de urgență, precum și promovarea și consolidarea parteneriatului cu reprezentanții mass-media.

În acest sens s-au organizat și desfășurat diverse acțiuni pe principiile asigurării transparenței decizionale și a accesului la informațiile de interes public, precum și pentru crearea cadrului informațional necesar cunoașterii și înțelegerii de către cetățeni a riscurilor teritoriale existente sau cele ce pot afecta teritoriul județului.

În perioada analizată, la nivelul presei locale și regionale au fost cuantificate **812 trimiteri**, structurate astfel: 464 articole în presa scrisă, 191 știri, emisiuni și intervenții în direct la posturile locale de televiziune și 157 știri și intervenții în direct la posturile de radio locale și regionale.

Materialele apărute au fost polarizate după cum urmează: 1 favorabile și 811 nepolarizate. Imaginea inspectoratului reflectată în presa locală este preponderent echilibrată și obiectivă (materialele cuantificate de inspectorat fiind cantonate în zona trimiterilor nepolarizate).

Au fost organizate **2 conferințe de presă** și au fost remise către mass-media **63 comunicate și buletine informative** de presă.

Pe timpul gestionării situații de urgență generate de fenomenele meteorologice periculoase apărute în zona de competență pe parcursul anului 2016, prin ordin al Prefectului județului Brăila, purtătorul de cuvânt al inspectoratului a fost desemnat reprezentant al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență în relația cu presa.

VII. DISFUNCTIONALITĂȚI ÎN ACTIVITATE

Principalele greutăți întâmpinate în organizarea și desfășurarea activităților specifice au fost determinate în principal de:

- deficitul de personal înregistrat în special la categoria de personal ofițeri, ca urmare a trecerii în rezervă cu drept la pensie precum și prin detașarea la IGSU și ulterior mutarea în interesul serviciului a acestor ofițeri;

- gradul de implicare redus la nivelul autorităților administrației publice locale în prevederea în bugetele locale a resurselor financiare necesare activităților de prevenire, educație și informare preventivă a populației și a dotării cu tehnică de intervenție și mijloace de protecție individuală a personalului din cadrul serviciilor voluntare;

- dotarea precară cu materiale necesare pregătirii și desfășurării concursurilor cercurilor tehnico-aplicative de elevi „Prietenii Pompierilor” și „Cu viața mea apăr viața”;

- culegerea și centralizarea datelor de la comitetele locale și instituțiile care asigură funcții de sprijin în gestionarea situațiilor de urgență s-a realizat uneori greoi fapt ce putea determina întârzieri ale raportărilor către eșaloanele superioare, iar uneori au fost semnalate întreruperi ale fluxului informațional în relația cu CLSU (faxuri ce nu funcționează după orele 16.00 și în zilele libere).

VIII. OBIECTIVE ȘI PRIORITĂȚI ÎN ANUL 2017

Printr-o abordare cuprinzătoare a managementului urgențelor și pentru a face față provocărilor actuale și viitoare cu privire la riscurile identificate în plan teritorial în vederea creșterii gradului de siguranță a cetățenilor, gestionarea situațiilor de urgență presupune un complex de acțiuni specifice pentru care prioritar în anul 2017 se va avea în vedere:

- asigurarea unui management adecvat al situațiilor de urgență la nivel local, urmărirea aplicării riguroase a reglementărilor în domeniu și creșterea responsabilității autorităților locale în gestionarea situațiilor de urgență;
- creșterea nivelului de pregătire a personalului cu responsabilități în domeniul situațiilor de urgență de la nivel instituțiilor și localităților prin participarea în mai mare măsură la cursurile de perfecționare în domeniul situațiilor de urgență;
- reducerea numărului de obiective puse în funcțiune fără obținerea autorizației de securitate la incendiu și asigurarea unui grad sporit de securitate a cetățeanului și comunităților umane aflate în spații publice;
- continuarea derulării acțiunilor de promovare a voluntariatului în vederea asigurării participării în mai mare măsură a populației la activitățile de gestionare a situațiilor de urgență, dar mai ales pentru creșterea numărului personalului de intervenție din cadrul serviciilor voluntare și îmbunătățirea dotării cu mijloace de intervenție a acestora;
- efectuarea demersurilor ierarhic, pentru ocuparea posturilor vacante în special pentru domeniile deficitare, în vederea creșterii eficienței activităților;
- continuarea perfecționării pregătirii personalului în aplicarea procedurilor specifice în situații speciale de urgență și creșterea gradului de profesionalism și operativitate la intervenții și misiuni din competență;
- asigurarea mijloacelor financiare necesare pentru realizarea programelor referitoare la înzestrarea inspectoratului, întreținerea și repararea bunurilor materiale, salarizarea cadrelor militare și personalului contractual;

IX. CONCLUZII

Prin activitatea desfășurată în anul 2016, apreciez că activitatea inspectoratului s-a desfășurat în condiții bune și foarte bune, misiunile operative fiind prioritare, personalul unității acționând permanent pentru îndeplinirea la nivel superior a obiectivelor stabilite.

Pentru îndeplinirea atribuțiilor legale din competență la un standard ridicat, rezultatele obținute în domeniile prevenirii și gestionării situațiilor de urgență au fost obținute și printr-o colaborare deosebită cu Instituția Prefectului, Consiliul Județean, cu membrii Comitetului Județean pentru Situații de Urgență, autoritățile locale de la nivelul municipiului, orașelor și comunelor și, nu în ultimul rând, cu mass-media, care a contribuit la educarea preventivă a cetățenilor privind riscurile generatoare de situații de urgență și a modului de intervenție în astfel de situații speciale.

În final, îmi exprim totodată convingerea că unitatea noastră este și va fi în continuare capabilă să-și îndeplinească misiunea de asigurare a protecției vieții și a bunurilor concetățenilor noștri față de acțiunile negative ale situațiilor de urgență și să gestioneze la un nivel superior problematica situațiilor de urgență din zona de competență cu încadrarea riguroasă în bugetul alocat.

INSPECTOR ȘEF
AL INSPECTORATULUI PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
„DUNĂREA” AL JUDEȚULUI BRĂILA
Lt. col.,
ION CRISTIAN



